


	
SÉQUENCE N°7 : CONSTRUIT TON PONT

	1ère
INGÉNIERIE &
DÉVELOPPEMENT
DURABLE


	
② LA TYPOLOGIE DES PONTS

Objectif : Différencier les ponts et découverte des suspentes.

	


TD N°2
	



Matériel : Poste informatique et calculatrice.
Travail : Par binôme, en 1 heure.

	
[bookmark: _Hlk101799421]PROBLÉMATIQUE : Quelle est la fonction d’une suspente ?



[image: ]
Cette étude est consacrée au Pont transbordeur de Rochefort, situé en Charentes. Ce pont a pour fonction principal de franchir un fleuve.
La nacelle du pont transbordeur doit pouvoir supporter une charge totale de 100 tonnes. Elle est suspendue au bout de 10 câbles/suspentes, qui lui permettent de se déplacer horizontalement d’un quai à l’autre de la Loire. La masse à vide de la nacelle est de 100 tonnes.

[image: ]Hypothèse de travail : 
Le poids total P est réparti de façon égale entre tous les câbles. Le coefficient de sécurité est fixé à 10 pour les équipements suspendus recevant du public (cas de la nacelle). Les suspentes étant des câbles dont les sollicitations varient beaucoup du fait des mouvements de la charge, pour prendre en compte cette fatigue du matériau, le constructeur retient l’effort de service comme critère de choix des câbles et annonce que ce dernier permet de supporter 2 270 kN.

[image: ]SYSML « Use Case » :
1) D’après les informations ci-dessous et vos recherches personnelles, présentez le Pont Transbordeur.Croquis : [image: Pont transbordeur de Bizkaia modèle 3D $19 - .obj .fbx .c4d .3ds .max .skp  - Free3D]

………………………………………………………………………………….Pont transbordeur de Rochefort, situé en Charentes. Ce pont a pour fonction principal de franchir un fleuve via une nacelle (ou transbordeur) suspendue à un chariot roulant sous le tablier.
La traction, par câble commandé depuis la rive, fut d'abord assurée par une machine à vapeur puis, très vite, par un moteur électrique.
Les ponts de ce type ont été construits, pour la plupart, dans la première moitié du xxe siècle, il en reste huit en usage dans le monde.


………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………….

2) Placer le vocabulaire correspondant sur l’image ci-dessous.
Gare
Nacelle, cabine
Suspente
Pilier
Rue aérienne
Hauban














3) Repérer le type d’haubanage. Justifier la réponse.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………Haubanage en éventail asymétrique.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………



4) Faire un croquis simplifié des suspentes du Pont Transbordeur, au niveau de la nacelle.
	Croquis :














5) Dans le cas d’une étude simplifiée où les suspentes portent toutes le tablier de la même façon, calculer le poids maximal de l’ensemble supporté par les 10 suspentes.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………P = m x g 
[N] = [kg] x [m/s²]
P = (mnacelle + mcharge) x 9.81
P = (100.103 + 100.103) x 9.81
P = 1 964 kN

………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………

6) Déterminer la charge maximale que peut théoriquement supporter une suspente.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………Il y a 10 suspentes de 50 m et un poids à supporter de 1964 kN donc la charge par suspente étant supposée uniformément répartie entre les 10 suspentes ou câbles est de 1964 /10 = 196.4 kN, on applique un coefficient de sécurité de 10 à cette charge 196.4 x 10 = 1964 kN

………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………

[bookmark: _Hlk103984672]7) Déduire si le type de suspente choisie convient.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………Le câble choisi supporte 2 270 kN > 1 964 kN  OK

………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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